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Tilgodehavender – generelt 

 
I bedes redegøre for nedenstående påstande om virksomhedens regnskab og tilgodehavender. 
Sæt S eller F ud for hver påstand. Brug evt. nettet til hjælp. 
 
A: Tilgodehavender indgår typisk under omsætningsaktiverne. 
B: Kontantsalg skaber større tilgodehavender end kreditsalg. 
C: Momspligtige virksomheder kan have tilgodehavende moms. 
D: Tilgodehavende fra salg til danske kunder indeholder typisk ikke moms. 
E: Tilgodehavende fra salg til tyske kunder indeholder typisk ikke moms. 
F: Periodeafgrænsningsposter under tilgodehavender kan fx være forudbetalt forsikring. 
G: Forudbetalt løn til en ansat er ikke et tilgodehavende. 
H: Investering i Vestas-aktier er et tilgodehavende, da aktierne nemt kan sælges igen. 
I: Udskudt skat kan være et tilgodehavende. 
J: Mellemregninger med datterselskaber er altid tilgodehavender. 
K: Tilgodehavende hos ledelsen er ulovligt jf. Selskabsloven. 
L: Tilgodehavende fra salg kaldes også ”Kreditorer”. 
M: Tilgodehavende fra salg indeholder debitorer med evne eller vilje til at betale. 
N: Tilgodehavende fra salg indeholder debitorer med evne og vilje til at betale. 
O: Tilgodehavender må lægges sammen med varebeholdninger i balancen. 
P: Et supermarked har færre tilgodehavender fra salg end en trælasthandel. 
Q: Elever på skoleophold medfører ofte et tilgodehavende. 
R: Når en virksomhed har betalt for meget i selskabsskat opstår der et tilgodehavende. 
S: Igangværende arbejder står under tilgodehavender til kostpris. 
T: Krav på indbetaling af selskabskapital er et tilgodehavende. 
U: Tilgodehavende fra salg af anlægsaktiver skal stå under anlægsaktiverne. 
V: Beholdninger af kontorartikler og salgsbrochure kan medtages som tilgodehavende. 
W: Forudbetalinger fra kunder er et tilgodehavende. 
X: Forudbetalinger på igangværende arbejder modregnes i værdien af igangværende arbejder. 
Y: Tilgodehavender fra erstatningssager som forventes vundet skal medregnes som 
tilgodehavende.  
Z: Store ordrer, som ikke er igangsat skal ikke medregnes, før de er sat i gang. 


